



## 中考阅卷8个点同时开工,1328名老师完成39万份 主观题最多将有4人评阅

Q 上周六是苏州中考阅卷工作的第一天,记者来到设在苏州高等职业技术学院的市区阅卷点探班。据悉,今年中考阅卷总量约为39万份,与往年大市统一阅卷不同的是,今年苏州市中考阅卷设立了8个阅卷点同时工作,分别位于苏州市区、张家港市、常熟市、太仓市、昆山市、吴江区、吴中区和相城区,统一的数据中心则设在苏州市教育考试院。

孙佳桦

### 阅卷老师先推荐后选聘

据统计,今年苏州参加中考的考生有56388人,文化课考试科目有7门,阅卷总量约39万份。“以往,所有的阅卷工作都只集中在市区一个阅卷点,今年阅卷点扩大,对老师的选聘和培训也更为严格。”苏州市教育考试院副院长曹海榕说,此次中考阅卷,教育局组织了1328名优秀学科教师来参与阅卷工作。这些老师来自苏州各个学校,一般先由学校推荐,教育局再统一选聘,“双保险”把关后才能进入阅卷老师的队伍,每位教师都具有丰富的教学经验。

记者观察到,阅卷点纪律非常严格,门口有专门的人员看守,如

果没有证件,任何无关人员都不得进入大楼。

### 主观题最多有4个人评阅

一份中考试卷是如何完成评阅的呢?曹海榕介绍称,试卷要经过入库登记、扫描、录入、再出库4个环节。每份答卷的客观题在扫描同时计算机可完成批改,主观题部分则以图像形式存入专用数据库,然后切割、分发给阅卷老师在计算机上评分。考生的姓名、准考证号等表明考生身份的所有信息都作了加密处理。老师看不到其他题目,也不可能知道考生信息。因此,阅卷过程中,所有评卷老师都只能看见答卷图像。

今年网上评卷,仍旧采用

“2+1+1”模式,即每道题均由两名教师在无法互相看到对方评分结果的情况下进行评阅,如果两人给出的分数在允许的误差范围内,取其平均值为该题得分,否则系统会自动发送给第3名教师评阅,取得分在误差范围内的两人平均分为该题得分,如果得分仍在允许误差范围以外,系统自动再发送一级终审,由学科组长评定最后的分数。这就意味着,阅卷中,除了客观题是机器阅卷外,所有科目的主观题最多将有4个人评阅。

另悉,所有的阅卷工作将于6月27日左右结束,此后苏州教育部门将对所有阅卷的准确性进行校验。中考成绩将于6月30日16:00向社会公布。

尹焱

### 看风云

#### 珍惜好天气 周三开始降雨

今天苏州阴转多云,最低气温21℃,最高气温27℃,紫外线强度中等,需适当防护。据苏州市气象台预报,今明天苏州依然以多云和阴天为主,家中有衣服没晾干的,请珍惜这两天的好机会。预计好天气不会持续太久,从本周三开始,苏州又将陆续降雨。

#### 今明后三日天气

今天 阴转多云 21℃~27℃  
明天 多云转阴 22℃~28℃  
后天 小雨转小到中雨 22℃~26℃

### 法治

#### 苏州启动 第二届“法治文化节”

6月20日,苏州启动第二届“法治文化节”,6月到9月,文化节将举办“为民、务实、清廉”勤政廉政辩论赛等十项活动。活动还包括全市财会人员财经法律法规知识大赛、法治文化进校园系列活动、法治题材苏州传统民间艺术品创作大赛、“中国·太仓杯”全球华人网络法制微电影大赛、“姑苏杯”全国“法治·廉洁”灯谜大赛、“普法达人”法制宣传公益行活动、“新媒体普法”优秀创意案例评选、书法家书法爱好者法治题材书法(篆刻)作品创作、第二届苏州市中等职业学校在校生模拟法庭大赛等。

同时,苏州还开通了“e同说法”手机客户端(APP)和“苏州普法”微信公众平台,手机普法APP、微信公众平台正式上线运行。

据悉,苏州打造的全省首个专业普法类手机应用客户端(APP)——e同说法实现了苏州普法工作在移动互联网领域的新突破,为“指尖族”、“低头族”免费学法、用法提供了更加方便、专业的选择,将陆续在全国近两百个手机应用市场和苹果APP STORE发布。

韩小强

### 警务

#### “创意警务”大奖赛 52个项目获奖

6月21日,“同里杯”苏州公安创意警务成果大奖赛评选揭晓。经大赛评审组综合考量大众投票、专家评选情况以及警务创新的创新度、推广应用范围、实战成效等多方面内容后,最终,包含网上办事大厅、职能指挥调度系统等创意在内的52个项目获奖。今年初,苏州公安策划并启动了本次大奖赛。此次创意警务大奖赛,经各级公安机关初选,共有服务群众、公安管理、基础防范、侦查破案等四个类别193个创意项目进入了大众投票、专家投票和综合评估等环节。评选期间,得到了苏州市民的高度关注和积极参与。

韩小强

### 楼市

#### 下半年 约2.3万套房源入市

一边是开发商大打各种营销手段拼命“拉客”求成交,另一边是购房者怀疑楼市会持续下行不断观望。苏城楼市进入“僵局”。2014年下半年,苏城推新节奏相比往年显得较为紧凑,并有大量新盘问世。

据搜房网数据监控中心统计,2014年下半年苏州全市商品房(包括吴江地区)普通住宅、别墅、商业共计85个项目入市,约2.3万套房源(包括纯新盘和老盘推新项目)。相比2013年下半年的1.4万套足足多出了近9000套,再加上目前苏州约11.8万套的库存量,2014年下半年共有约14万套房源争夺市场。另外下半年纯新盘上市量达到31盘的8500套房源之多,套数占到总数的37%。

住宅项目一直是广大购房者最为关心的,2014年下半年苏州即将入市的85盘中,住宅项目高达65盘,上市量将近2万套,以高达八成的比例占据绝对大头。而商业和别墅项目则分别为3200套和700套左右。值得注意的是,下半年入市的普通住宅中有近八成楼盘包含100㎡以下的中小户型,可以说刚需房源在楼市的地位依旧没有改变。

何洁

### 出行

#### 苏州轨交3号5号线 规划调整获通过

记者从苏州轨交公司获悉,《苏州市城市轨道交通建设规划(2010-2015)调整环境影响报告书》近日获得环保部通过。

这份报告对已获得环评批复的轨道交通3号线拆解,将原3号线拆解成新线网的3号线西段(原3号线苏州新区站—东振路区间)和5号线东段(原3号线星波街站—阳澄湖区间),并增加建设3号线东段(东振路站—夷亭路区间)和5号线西段(集散中心站—星波街站区间)。本次“建设规划调整”不仅包括新增线路,同时还需对已批复的线路拆解调整。

蒋文龙

## 为了让山里孩子用上电脑

上周六,一场由姑苏区友新街道、友联幼儿园党代表工作室发起,立达中学、沧浪新城第一实验小学、友新派出所等12个党代表工作室参与的主题为“情系山区,爱心传递”的义卖活动,在友联幼儿园举行。友联幼儿园党代表工作室常驻党代表王渤勤介绍,本次义卖募集到善款3.4万元,将用来采购十台电脑,定向资助青海尖扎县当顺乡小学,以改善当地教学条件。

陈小芬 董岚 文/摄



## “小路考”取消引导员陪考

### 全程采取自动化智能考试 减少人为影响因素

昨天,记者从苏州市交巡警支队车管所观山考场获悉,苏州市驾考科目二(俗称“小路考”)正式取消引导员陪考,全程采取自动化智能考试,学员单人、单车自助独立完成考试。在试行的两个月内,学员自觉增加了上车的时间,通过率从开始的50%增加到目前的80%。

韩小强

俗称“小路考”的驾考科目二考试,由侧方位停车、倒车入库、曲线行驶、坡道定点停车和起步、直角转弯五项内容组成。从2011年4月1日开始,承担苏州所有驾校学员考试的苏州观山考场,就逐步启用电子监控智能评判系统,增加了驾驶员考试的严谨性。但是,在科目二也就是“小路考”时,在电子全程监考的前提下,仍保留了副驾安全引导员陪考的环节。据了解,在原先科目二考试现场,有一批身着统一服装的引导员。他们主要负责带领学员入场,引导学员进入驾驶座。一个引导员负责一辆考试用车。在学员考试过程中,引导员会坐在副驾上。

“设置安全引导员,初衷是保障学员安全。但考试过程中老师傅坐在副驾上,学员容易对引导员产生一定的依赖性,为了防止一切作

弊行为,我们决定取消安全员引导这个环节”,苏州市交巡警支队车管所考试科科长廉建忠表示,考生只要按照考试规定的流程和要求多加训练,通过考试并非难事,为了更加规范、透明、公开的驾考,考场即日起正式取消引导员陪考环节,实现真正意义上的电子监考。

取消了安全引导员,考试学员的安全如何保障?廉建忠告诉记者,考场对当前现有的考试场地进行了改造,对一些存在盲点的转弯区域进行了重新规划,对考场里影响视野的绿化,也进行了修剪,杜绝了考场里的盲区。

除了对考场硬件设施的改造,考场还对学员考试的路线进行了合理调整,重新设定了考试路线,使得所有的学员参加考试的路线呈单向行驶,避免考试学员面对车

辆交叉行驶发生意外。

在考试的车辆上,也加装了专用的限制装置,考试车辆的油门不论学员怎么踩,时速都达不到20千米每小时以上。

苏州一家驾校教练沈先生告诉记者,实行自动化智能考试,对教练要求高了,学员为通过考试,上车时间多了,教练的劳动强度起码比之前增百分之三四十,“现在考出来的学员开车上路底气更足了,信心增强了。”

据廉建忠介绍,在4月26日施行学员自助独立完成考试当天,通过率50%左右,试行近两个月以来,越来越多的驾校、教练、学员认真起来,通过率不断提高,目前达百分之八十左右,“虽然增加了一定的考试难度,但学员独立驾车上路,应变能力明显提高,减少了很多‘马路杀手’。”廉建忠说。